

ЛЕНИНСКИЙ = ПУТЬ =

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

ОБИЛЬНОМУ УРОЖАЮ — ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ

На полях колхозов нашего района зреет богатый урожай. Погода стоит замечательная. Природа работает за нас, за наше общее дело. Она взлелеяла наши посевы, вырастила прекрасную ниву, за которой мы заботливо ухаживали, берегли ее, как свой глаз. Радостно сознавать, что наш труд не пропал даром, что он оправдался сторицей. Можно с уверенностью сказать, что многие участки озимых дадут в этом году по сотне и больше пудов с гектара. Как отрадно смотреть на колхозные посевы, бушующие от ветра, как море огня. Смотришь и сердце радуется, гордость охватывает за наши успехи в сельском хозяйстве, за превосходные виды на урожай.

Но было бы глубоким легкомыслием успокаивать себя хорошим состоянием хлебов и преждевременно праздновать победу. Вырастить обильный урожай—это еще полдела. Вторая половина дела, более ответственная—во-время и без потерь убрать созревшие хлеба, досрочно выполнить хлебопоставки государству.

Перед колхозами нашего района стоят огромной важности задачи, от которых в той или иной мере будут зависеть дальнейшие успехи на фронте и в тылу. Нам предстоит убрать несколько тысяч гектаров озимых. Работа большая. Она потребует максимального напряжения сил всех колхозников и колхозниц, всех трудящихся района. Качество и сроки уборки, выполнение хлебопоставок государству будут решать экономические стороны колхозов и колхозников.

Военная обстановка, безусловно, создала известные трудности в сельском хозяйстве. В колхозах меньше осталось рабочей и тягловой силы. Но это не может и не должно вызвать растерянность и неуверенность у руководителей колхозов и сельских советов. Наоборот, всякие трудности должны укреплять наши силы, нашу веру в успех всякого дела. Самообладание, находчивость и изворотливость, хозяйская сметка—вот что требуется от каждого председателя колхоза и совета в данный период.

Мы имеем все данные для высококачественного завершения уборки урожая, для своевременного выполнения хлебопоставок государству. Колхозники с небывалым подъемом работают на полях, понимая, что своим самоотверженным трудом они помогают Красной Армии выполнить приказ товарища Сталина о разгроме немецко-фашистских захватчиков в 1942 году. Сознание этого долга, ясность цели, твердая уверенность в победе над врагом воодушевляют колхозные массы на трудовые подвиги.

Руководители колхозов и советов обязаны принять все меры к тому, чтобы уборку обильного урожая встретить отличной подготовкой. Для этого надо своевременно закончить ремонт уборочного инвентаря и машин, подготовить к уборке каждую «мелочь», правильно распределить труд, чтобы каждый колхозник уже сейчас знал, где и что он будет делать в период уборки.

Встретим обильный урожай отличной подготовкой! Своевременно и без потерь уберем колхозные хлеба!

М. И. КАЛИНИН

Все силы сельской молодежи на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу,—да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3-го июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фовиной и колхозников полеводческой бригады сельхозартела им. Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с вышедшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать—здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

Фронту и Стране

Вырастим прекрасные посевы

В нашем колхозе успешно проходят работы на полях. Колхозники по-военному борются за высокий урожай, понимая, что он необходим для снабжения Красной Армии, для обеспечения работников тыла.

Неплохо закончив весенний сев, мы заботливо ухаживаем за посевами. Все озимые и яровые хлеба, а их 1339 гектаров, прополоты. Сейчас производится вторичная прополка проса, ячменя и пшеницы. На эту работу ежедневно выходят от 150 до 170 женщин. Многие из них нормы выработки значительно перевыполняют. Например, колхозницы второй бригады ежедневно дают от 150 до 200 процентов нормы при хорошем качестве.

Вместе с этим у нас производится и подъем паров, от которых во многом зависит получение высокого урожая. В паровое поле вывезено до 3000 возов навоза. Весь навоз заделан. Всего на сегодня вспахано паров 260 гектаров из 565 по плану.

П. Киселев,
председатель колхоза «Красный
Алатырь», Ново-Михайловского сель-
совета.

Соберем высокий урожай

Известно, что получение высокого урожая всецело зависит от выполнения агротехнических мероприятий, в частности, от внесения в почву местных и минеральных удобрений, от своевременного подъема паров.

Учитывая это, наш колхоз уделяет большое внимание внесению в почву навоза. Под посевы яровых было вывезено навоза 1200 возов. И сейчас, производя подъем паров, мы решили все местные удобрения вывезти на поля. В паровой клин уже вывезено более 2000 возов. Одновременно с вывозкой, навоз тут же разбрасывается и запахивается плугом. Эта работа с успехом продолжается. Колхозники не на словах, а на деле борются за высокий урожай, за снабжение Красной Армии продовольствием, а промышленности—сырьем.

Д. Добряев,
счетовод колхоза «МОПР»,
Азрапинского сельсовета.

Обеспечим страну хлебом

Наш колхоз успешно готовится к получению богатого урожая в 1942 году. С этой целью мы поднимаем ранние пары и вывозим на них местные удобрения. На сегодняшний день паров поднято 84 га из 103 га по плану. В паровое поле уже вывезено до 1000 возов навоза. Весь навоз заделан, а вспаханная земля вслед за плугом боронуется. Мы имеем твердую надежду на то, что в будущем году получим такой же превосходный урожай, какой сейчас зреет на колхозных полях, и обеспечим страну и Красную Армию в изобилии продовольствием.

Е. Аверьянова,
председатель колхоза «Культурник»,
Дубровского сельсовета.

Заготавливают животным силос

В колхозе им. Буденного, Наруксовского сельсовета, развернута работа по обеспечению общественного животноводства грубыми и сочными кормами. С этой целью здесь, вместе с уборкой сена, производится закладка силоса. На сегодняшний день заложено 100 тонн силосной массы.

Работа по силосованию организована также и в других колхозах района. Так, в сельхозартеле «Красный Алатырь» (Н.-Михайловка), «Объединение» (Василевка) заложено силоса по 70 тонн, «9-е января» (Ризоватово)—80 тонн, «17 партсъезд» (Мадаво)—45 тонн, «Двигатель труда», Садовского сельсовета, им. Буденного, Н.-Михайловского сельсовета,—по 20 тонн и др. Работы по силосованию продолжаются.

Досрочно рассчитались с займом

Члены колхозов «Смелый путь» (Криуша), «Октябрь» (Ризоватово), «Коммунар», Садовского сельсовета, «Октябрь» (Наруксово) и «Красная звезда», Н.-Николаевского сельсовета, досрочно рассчитались с подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года.

Л. Жариков.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

В виду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.
Москва, 26 июня 1942 г.



Все для фронта! Все для победы!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО 250 дней героической обороны Севастополя

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистерн и бензоаппаратов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

♦ На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронобойщики стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

♦ На одном из участков Белгородского направления крупные силы пехоты противника, поддержанные танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

♦ На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен ДЗОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано два склада с боеприпасами противника.

♦ Девятнадцать наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), прорвались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 30 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

♦ Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

♦ Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флершиггер в Дубенгофен: «Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила тяжелых потерь, и через три дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось высочить живыми из землянок. На бумаге всего этого не опишешь. Я никому не желал бы попасть сюда».

♦ Среди населения Румынии за последнее время усилились антивоенные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

ПОТОПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАРОХОДА „АНГАРСТРОЙ“ БЛИЗ ЯПОНСКИХ БЕРЕГОВ

По сообщению из Харбина, туда прибыла из Дайрена возвращающаяся на родину команда советского парохода «Ангарстрой», торпедированного и потопленного 1 мая вблизи японских берегов. Из обстоятельств потопления «Ангарстрой» вытекает, что пароход был потоплен японской подводной лодкой.

Еще 24 апреля пароход был задержан в 130 милях от японских берегов японским военным кораблем и был принужден следовать в ближайший японский порт. После осмотра в порту пароход вышел на родину, следуя указанным японскими властями курсом. 1 мая (ночью «Ангарстрой» был торпедирован в 32 милях от японского берега двумя торпедами и вскоре затонул. На месте потопления, около пляжков, в которых спаслась команда «Ангарстрой», сразу же появились две японские подводные лодки, которые со-

провождали шлюпки до японского парохода, подобравшего команду.

Несмотря на указанные обстоятельства потопления «Ангарстрой» и на тот факт, что оно произошло в районе, сильно охраняемом японскими военно-морскими силами, что подтверждается присутствием на месте потопления двух японских подводных лодок, японские газеты выдвинули со слов представителей официальных японских кругов, версию о том, что якобы потопление советского парохода совершено не японской, а американской подводной лодкой. Спасшаяся команда «Ангарстрой» называет эту версию невыдерживающей никакой критики, так как точно установленные обстоятельства гибели советского парохода свидетельствуют о том, что он был потоплен японской подводной лодкой.

(ТАСС).

Наши войска оставили Севастополь

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героической советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. В последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300 тысяч своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы, как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Столь успешно выполнил севастиопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма севастиопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150 тысяч солдат и офицеров, из них не менее 60 тысяч убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300 тысяч своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные

потери, преобрели—руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение севастиопольской обороны в отечественной войне советского народа огромны. Скопившаяся большое количество немецко-румынских войск, защитники города спугали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость Севастополя явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проиграли во времени, темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя — вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжик, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломийце, генерал-майоре Крылове, полковнике Кашихокине — войдет в историю Отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

СОВИНФОРМБЮРО.

Опровержение ТАСС.

Германское агентство распространило сообщение о том, что якобы «вооруженные советские бомбардировщики», число которых составляет не

то 9, не то 12, совершили посадку на турецкой территории. Это сообщение является вымыслом, провокационная цель которого очевидна.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ АВТОРИТЕТНЫХ КРУГОВ АНКАРЫ

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Анкары, в авторитетных кру-

гах опровергли сообщения о том, что советские бомбардировщики приземлились в Турции.

К сообщениям о потоплении шведского парохода „Ада Гортон“

В связи с сообщениями иностранной печати о потоплении 22 июня в шведских территориальных водах шведского торгового парохода «Ада Гортон», в Швеции было выдвинуто утверждение, что названный пароход был якобы торпедирован советской подводной лодкой. По сведениям, полученным ТАСС, это утверждение не подтвердилось проверкой, произведенной советскими ор-

ганами. Независимо от этого, военно-морские власти СССР повторно дали указание советским военным судам тщательно соблюдать границы территориальных вод нейтральной Швеции. О вышеизложенных результатах произведенного расследования и о данных советским военным судам указаниях официально доведено до сведения шведского правительства.

(ТАСС).

Еще одна фальшивка гитлеровского командования

28 июня ставка Гитлера выпустила в свет еще одну очередную фальшивку. На этот раз фашистские бюрократы «уничтожили» на бумаге не много — не мало, три наших армии — 2 ударную, 52 и 59 армии Волховского фронта, якобы окруженные немцами на западном берегу реки Волхов. При этом гитлеровские писаки приводят астрономическую цифру в 30.000 якобы захваченных пленных, а также о том, что число убитых превышает число пленных во много раз. Разумеется, эта очередная гитлеровская фальшивка не соответствует фактам.

В феврале текущего года наша 2 ударная армия глубоко вошла в немецкую оборону, отвлекла на себя большие силы немецко-фашистских войск и в течение зимы и весны вела упорные бои с противником и нанесла ему крупные потери. Много раз противник делал попытки перерезать коммуникации 2 ударной армии и каждый раз после понесенных больших потерь вынужден был отступить. В первых числах июня немецким войскам удалось в одном месте прорваться на коммуникации 2 ударной армии. Совместными ударами 59 и 52 армий с востока и 2 ударной армии с запада части противника, прорвавшиеся на коммуникации 2 ударной армии, были большей частью уничтожены, а остатки их отброшены в исходное положение. В ходе этих боев немцы понесли огромные потери в живой силе и технике, но неполным данным в этих боях немцы потеряли только убитыми не менее 30 тысяч человек. Особенно большие потери в этих боях понесли 1, 126, 254, 285, 291 пехотные дивизии, полицейская дивизия «СС» и иностранные легионы «Нидерланд» и «Фландрия», причем полицейская дивизия «СС» и иностранные легионы почти полностью уничтожены.

Части 2 ударной армии отошли на заранее подготовленный рубеж. Наши потери в этих боях до 10 тыс. человек убитыми, около 10 тыс. человек пропавшими без вести, потеряно 102 орудия, 12 танков и 200 пулеметов. Следовательно, ни о каком уничтожении 2 ударной армии не может быть и речи, что касается 52 и 59 армий, то они в клин, вбитый в немецкую оборону, не вводились и на их коммуникации противник не выходил. Наоборот, эти армии наносили серьезные удары по войскам противника, прорвавшимся на коммуникации 2 ударной армии и обеспечивали отвод ее частей на новый рубеж.

Таковы факты, начисто опровергающие очередную гитлеровскую фальшивку.

СОВИНФОРМБЮРО.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

С. Нарукиско. Типография газ. «Ленинский путь». МЦ 6184
Тираж 3000